

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

Поздно ночью 15 апреля на улице Чехова в одной из многоэтажек произошёл серьёзный пожар. По счастливой случайности в этот момент мимо проходил 24-летний аспирант СКФУ Александр Верисокин, который заметил густой дым и языки пламени между 4-м и 5-м этажами здания.

– Вместе с другими очевидцами мы забежали в дом и стали стучать во все двери. Заспанные жильцы начали выбегать, кого-то мы выносили даже на руках, – вспоминает юноша. – Затем приехали пожарные. На улице стал собираться народ, автовладельцы убрали автомобили, чтобы пожарная техника могла подъехать к дому.

Тем временем огонь быстро распространялся на верхние этажи, а клубы дыма становились всё сильнее. Те, кто не успел выйти на улицу, упали на ступеньки и стали звать на помощь.

– Я туда попробовал подняться, но не получилось, 10-15 секунд – и ты буквально теряешь сознание. Но мы с другими ребятами обмотались мокрыми тряпками и вытащили женщину, которая пролежала на лестничной клетке минут восемь. Если честно, мне показалось, что шансов выжить у неё

ГЕРОЙ, СПАСШИЙ СТАВРОПОЛЬЦЕВ ПРИ ПОЖАРЕ: ПО-ДРУГОМУ ПОСТУПИТЬ БЫ НЕ СМОГ!



нет, – рассказывает молодой человек. – После этого мы вынесли грудного ребёнка, бабушку и человека в инвалидной коляске.

Парень помог огнеборцам протянуть по этажам пожарный шланг,

а затем, когда возгорание удалось устранить, бросился будить жильцов верхних этажей.

Сам Александр себя героем не считает. По его мнению, на его месте так поступил бы каждый:

– Я надеюсь, у нас получилось помочь людям. Если бы всё вернуть обратно, то по-другому бы не смог поступить. Совесть бы не позволила.

Из-за длительного нахождения внутри задымленной многоэтажки молодой человек получил ожоги рук и отравление угарным газом. Несмотря на то, что в больнице ему сделали ингаляцию и поставили капельницы, кашель у парня продолжается до сих пор.

В настоящее время Александр Верисокин выписан из больницы, но продолжает лечение. Спасенные погорельцы и их родственники не перестают при встрече благодарить молодого человека.

Глава администрации краевого центра Андрей Джатдоев дал поручение наградить юношу, чей героизм спас не одну жизнь:

– В Ставрополе живут поистине мужественные люди, готовые прийти на выручку оказавшимся в беде. То, что сделал Александр, – достойный уважения поступок ответственного гражданина и настоящего мужчины. Администрация города не оставит без внимания совершенный им подвиг.

ИНФОРМБЮРО

ВСТРЕЧАЕТ АВТОПРОБЕГ ПОБЕДЫ

21 апреля в 9.00 на мемориале «Огонь Вечной славы» состоится торжественная встреча участников Международного автопробега «Звезда нашей Великой Победы».

Автопробег стартовал 5 апреля из городов, определяющих начала лучевых направлений движения участников проекта, которые построением своих маршрутов по территории России, Белоруссии и Китайской Народной Республики создадут очертания звезды на Знамени Победы. Первый луч звезды – город-герой Севастополь, второй – Брестская крепость-герой третий – город воинской славы

СТАВРОПОЛЬ

ВНИМАНИЕ! НЕИСПОЛНЕНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕМ ОБЯЗАННОСТИ ПО ПЕРЕЧИСЛЕНИЮ НДС ВЛЕЧЕТ УГОЛОВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Архангельск, четвертый – город воинской славы Дербент, пятый – остров Русский Приморского края. Протяженность маршрута почти 50 тысяч километров.

В ста городах на территории России, Белоруссии и Китая, в том числе и в Ставрополе, состоится торжественный ритуал, связанный с раскрытием масштабной копии государственной реликвии России – Знамени Победы размером 200 кв. м.

Эта копия Знамени будет передана участникам краевого автопробега «Эх, путь-дорожка, фронтовая...», который до 8 мая посетит все районы Ставропольского края.

ВНИМАНИЕ! НЕИСПОЛНЕНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕМ ОБЯЗАННОСТИ ПО ПЕРЕЧИСЛЕНИЮ НДС ВЛЕЧЕТ УГОЛОВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

С этого года бизнес играет по новым правилам – с января в силу вступили изменения в налоговом законодательстве. Одно из них касается исполнения работодателем обязанностей налогового агента по перечислению в бюджет налога на доходы физических лиц (НДФЛ), т. е. сотрудников.

Но, как показывает практика, некоторые руководители идут на нарушение закона. Зачастую удержанные у работников суммы налога расходуются на нужды предприятия и пополнение его оборотных средств.

Такие факты нередко фиксируют ставропольские налоговики в ходе регулярных выездных проверок.

Только за первый квартал бюджет недобрал 48 млн рублей налогов, что существенно сказывается на выполнении ряда городских социальных программ.

Однако руководителям предприятий и индивидуальным предпринимателям следует твердо знать, что за неуплату НДФЛ может наступить уголовная ответственность по ст. 199.1 УК, предусматривающая наказание до двух лет лишения свободы.

Только в прошлом году по инициативе налоговых инспекций возбуждено 12 уголовных дел по фактам неуплаты налогов в бюджет города и приостановлена деятельность ряда предприятий-должников.

«ПОКУПАЙ СТАВРОПОЛЬСКОЕ!» НА РЫНКЕ «ЛЮБИМЫЙ»

В преддверии майских праздников, на которые в этом году приходится и Пасха, жителей города Ставрополя ждет интересное и приятное событие. С 23 по 28 апреля на территории рынка «Любимый» будет открыта праздничная ярмарка «Покупай ставропольское!». Не случайно это одновременно и название, и девиз. К участию в ярмарке, помимо товаропроизводителей из Ставрополя, приглашены представители Грачевского, Изобильненского, Красногвардейского, Новоалександровского, Труновского, Шпаковского и других районов края.

На ярмарке будет представлено все многообразие продукции товаропроизводителей Ставрополя – сыры, сливочное масло, кисломолочная продукция, колбасные изделия

и деликатесы, мясо кур, яйца, кондитерские и макаронные изделия, крупы, масло растительное, специи, овощи и фрукты, пасхальная сувенирная продукция. Кроме того, будет организовано общественное питание, а каждому участнику на безвозмездной основе будет предоставлена электрифицированная площадка.

Ярмарка организована при содействии правительства Ставропольского края, и место ее проведения избрано не случайно. Появившийся в Ставрополе относительно недавно рынок «Любимый» уже пользуется популярностью у горожан. Здесь можно приобрести товары по доступным ценам и быть спокойным за их качество. Жители близлежащих населенных пунктов и садоводы краевой столицы могут реализовывать выращенную ими продукцию на



специально предоставляемых администрацией рынка бесплатных торговых мест. Оценили организаторы ярмарки и удобное месторасположение «Любимого» прямо на въезде в город на проспекте Кулакова, 52, наличие большого количества торговых и парковочных мест.

23 апреля ярмарка «Покупай ставропольское!» ждет жителей и гостей города Ставрополя, у которых будет прекрасная возможность по доступным ценам приобрести товары для праздничных столов на пасхальные и майские праздники.

Андрей РАДУЛОВ.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» продолжает

ПОДПИСКУ

на 2-е полугодие 2016 года на газету

«ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»

ЦЕНА ПОЛУГОВОДОВОЙ ПОДПИСКИ

120 номеров – 480 руб.;
1 раз в неделю – 240 руб.

Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции. Если вы не получаете «Вечерку» сейчас, подпишитесь на текущее полугодие, начиная с любого месяца.

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Также в службе доставки «Вечернего Ставрополя» можно оформить подписку на 2-е полугодие 2016 года на следующие издания:

- «Ставропольская правда» (576 руб.)
- «Комсомольская правда» – «толстушка» (552 руб.)
- «Аргументы и факты» (630 руб.)
- «Вестник ЗОЖ» (270 руб.)
- «Айболит. Здоровье. Медицина. Жизнь» (432 руб.)
- «Круглый год: дом, сад, огород» (420 руб.)
- «Мила для женщин» (360 руб.)
- «Жизнь» (540 руб.)

Телефон 23-66-68.

«ЧЕРНЫЙ СПИСОК» АРЕНДАТОРОВ – ДОЛЖНИКОВ ПО АРЕНДНОЙ ПЛАТЕ ЗА ЗЕМЛЮ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

ООО УК «Космос» – более 9 млн рублей; ООО «Полет» – более 4 млн рублей; ООО «Лидер-Строй» – более 1 млн рублей; ООО «СБС» – около 2 млн рублей; Руденко Е.В. – более 700 тыс. рублей; ЗАО ТСК «Ставропольстрой» – более 3 млн рублей; ООО «Торг-центр» – более 1 млн рублей; ИП Бомбатгериева Тоита Эскербиевна – более 1 млн рублей; ИП Папайлиди Роман Владимирович – более 1 млн рублей; ООО «Сафари» – более 800 тыс. рублей; ИП Радченко Василий Иванович – более 1,5 млн рублей; ООО «Рисс» – более 1 млн рублей; ООО «Ставрополь универсал торг» – более 1 млн рублей; ОАО «Ставропольнефтегаофизика» – более 1 млн рублей; ООО «Авангард» – более 1,5 млн рублей; ООО «Гаммаавто» – более 400 тыс. рублей; ООО «ДримКар» – более 1 млн рублей; ООО «Автоколор» – более 300 тыс. рублей; ООО «Южная нефтяная компания» – около 15 млн рублей; ООО «Троллейбус» – более 900 тыс. рублей; ОАО «Нефтегазовая компания «Ставрополь»» – более 2 млн рублей; ОАО завод «Ставбытхим» – около 12 млн рублей; ООО «Ставнефть» – около 13 млн рублей; ЖСК «Восток-7» – около 4 млн рублей; Компания НОУ «Центр дополнительного образования» – около 4 млн рублей; ООО «НедвижимостьДМ» – более 2 млн рублей; ООО фирма «Глава-грант» ЛТД – более 2,5 млн рублей; ООО «Стройбизнес-консалтинг» – более 2 млн рублей; ООО «Югтрастрой» – около 2 млн рублей; ЗАО «Ставрохим» – около 2 млн рублей.

АКЦИЯ
«ЗЕЛЕНый ГОРОД»
СДАЙ БАТАРЕЙКИ И ЛЮМИНЕСЦЕНТНЫЕ ЛАМПЫ, ПОМОГИ СДЕЛАТЬ НАШ ГОРОД ЧИЩЕ

Ртутное загрязнение окружающей среды не числится в перечне главных глобальных проблем человечества, тем не менее широкое распространение ртутьсодержащих источников, высокая токсичность ртути делают эту проблему весьма злободневной.

Источниками ртутного загрязнения в городских условиях становятся вышедшие из строя люминесцентные лампы. А одна пальчиковая батарейка, выброшенная в мусорное ведро, загрязняет тяжелыми металлами (кадмий, свинец, ртуть, литий и т.п.) около 20 квадратных метров земли.

Популярность компактных энергосберегающих ламп и появление огромного числа вещей, работающих с помощью батареек, особенно обострили проблему специальной утилизации источников ртутного загрязнения. Однако в нашей стране система их сбора и переработки после окончания эксплуатации не налажена, в большинстве случаев лампы и батарейки просто выбрасываются в контейнеры для коммунальных отходов.

Эта проблема остро проявляется себя и в нашем городе, где нет ни одной фирмы, занимающейся утилизацией ртутьсодержащих отходов. Второй год подряд в Ставрополе проходит акция «Зеленый город». Цель акции – сбор у населения источников ртутного загрязнения, с последующей надлежащей утилизацией.

Администрация города Ставрополя, ОЭОД «Зеленая Россия», РО «ОЭКР» в Ставропольском крае, ООО ЦЭТ «Эколайф», компания «Зеленая точка» совместно с министерством природных ресурсов Ставропольского края, департаментом Росприроднадзора по СКФУ проводит экологическую акцию по сбору энергосберегающих ламп и батареек. У жителей г. Ставрополя появилась возможность сдать ртутьсодержащие отходы.

Приглашаем всех неравнодушных принять участие.

Акция состоится в нескольких районах города. Время проведения: 9:00 – 17:00.

График работы мобильного пункта по районам города Ставрополя 23 апреля

Место размещения пункта	Время работы пункта
ул. Доваторцев, д. 50а	9:00 – 11:00
проспект Юности, 5а	9:00 – 11:00
площадь 200-летия Ставрополя	12:00 – 14:00
площадь Ленина	12:00 – 14:00
пересечение ул. Ленина – ул. Маяковского (ресторан «Белладжио»)	15:00 – 17:00
ул. Широкая – ул. Серова (магазин «Закрома Блэк»)	15:00 – 17:00

ИНФОРМБЮРО
В СТАВРОПОЛЕ ВНОВЬ НАВОДИЛИ ЧИСТОТУ

16 апреля в краевой столице прошел очередной санитарный день. Работы проведены на территориях, прилегающих к предприятиям, организациям, учебным заведениям, в местах массового отдыха горожан и лесных массивах города Ставрополя. Общая площадь составила более 40 гектаров. Вывезено свыше 500 куб. мусора, ликвидировано девять мест несанкционированных свалок.

Особое внимание было уделено наведению порядка вокруг строительных площадок. Также предприниматели провели работы по демонтажу рекламных конструкций и наружной рекламы на фасадах зданий, не соответствующих требованиям. В частности, ликвидированы рекламные щиты возле ЦУМа.

Всего в мероприятиях было задействовано более 7800 человек и 55 единиц техники.

СОБЫТИЕ
ПЕРВЫЙ КУБОК ГЛАВЫ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ ПО ШАХМАТАМ

С 15 по 17 апреля в краевом центре прошел Кубок главы города Ставрополя по быстрым шахматам (рапиду) и блицу, приуроченный к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне. Местом проведения стал шахматный зал акционерного общества «Молочный комбинат «Ставропольский», оборудованный специальными столами, позволяющими вести трансляцию партий в режиме онлайн в Интернете. Турнир собрал 55 участников со всего Ставропольского края, а также из Саратова, Нальчика, Владикавказа, Черкесска, Элисты и других городов.

Перед открытием турнира в сквере 65-летия Великой Победы у молочного комбината «Ставропольский» состоялся торжественный митинг. На нем выступили глава города Ставрополя Георгий Колягин, генеральный директор молочного комбината «Ставропольский» Сергей Анисимов, ветеран боевых действий в Афганистане Александр Шумов, исполняющий обязанности председателя общественной организации «Ставропольская городская федерация шахмат» Анатолий Педашенко. По окончании митинга его участники возложили цветы к памятному камню в сквере.

– Надеюсь, что этот турнир станет традиционным, – подчеркнул Георгий Колягин. – Желаю участникам Кубка главы города непредсказуемых комбинаций, волнующих партий и бескомпромиссной борьбы до последнего хода. Уверен, что каждый из участников приложит максимум усилий для достижения цели.

В итоге соревнования оправдали ожидания главы города и многочисленных поклонников древней игры. В обоих турнирах первое место занял фаворит – международный гроссмейстер Артур Габриелян из Георгиевска, набравший 9,5 очка из 11 в блице и 8,5 из 9 в быстрых шахматах. В 20 турах Артур проиграл всего одну партию.

Интересно, что и в блице, и в быстрых шахматах второе место заняли девушки – международный мастер Марина Нечаева из Ставрополя (8,5 из 11 очков) и международный женский гроссмейстер, вице-чемпионка мира 2015 года Наталья Погонина из Саратова (7,5 из 9).

Третье место в блице завоевал мастер ФИДЕ Александр Козак из Нальчика, опередивший по дополнительному показате-



лям мастера ФИДЕ Заура Текеева из Ставрополя. Зато в быстрых шахматах Заур занял чистое третье место, переиграв в последнем туре принципиального соперника – ставропольского шахматиста Олега Нечаева.

Лучшим среди ветеранов в блице стал ставропонец мастер спорта СССР по шахматам Михаил Еремин – опытный тренер, воспитавший сильных мастеров. В этой же возрастной категории в быстрых шахматах победил еще один известный тренер – Леонид Хашин из Ставрополя.

В рейтинговой категории «2100 и слабее» победителем по блицу стал ставропольский шахматист Евгений Коваленко, а в быстрых шахматах первенствовал представитель Владикавказа Гия Кулумбеков.

Среди детей до 14 лет лучшей в блице стала девочка из Ставрополя Ульяна Токмакова, а в быстрых шахматах – Петр Приставка, также представляющий краевую столицу.

В категории «до 10 лет» в обоих турнирах победил Владислав Губарев, которого уже сейчас называют «восходящей звездой» шахмат из города Ставрополя. Самый юный участник турнира был отмечен кубком городского комитета физической культуры и спорта.

Турнир стал настоящим событием для любителей шахмат юга России и теперь будет проводиться ежегодно.

**Информационный отдел
Ставропольской городской Думы.**

ПАТРИОТИЗМ
В СТАВРОПОЛЕ СТАРТОВАЛА АКЦИЯ «НАВСТРЕЧУ ПОБЕДЕ!»

В минувшую субботу в краевом центре прошли предпраздничные программы, посвященные 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.



В парке культуры и отдыха «Центральный» состоялся тематический концерт «Ставрополье в годы войны».

На площади у Дворца культуры и спорта жителям была представлена программа «Музыка на войне», а на площади

200-летия – «Города-герои».

В мероприятиях приняли участие детские коллективы, молодежь Ставрополя, городские эстрадные ансамбли, ветераны Великой Отечественной войны, как говорится, от мала до велика.

Глава администрации Ставрополя Андрей Джатдоев объехал площадки и пообщался с горожанами. Многие выразили слова благодарности организаторам и готовность участвовать в следующих акциях.

В рамках программы педагог дополнительного образования Центра внешкольной работы Промышленного района Петр Кривокогда со своими воспитанниками организовал импровизированный веломарш Победы.

Велосипедист считает, что таких мероприятий должно быть в городе гораздо больше:

– Они поднимают патриотический дух, воспитывают

подростающее поколение.

А со слов молодого отца Владимира Гриченко, он несколько не пожалел, что в такой ветряный день выбрался с семьей из дома:

– Спасибо большое организаторам! Так здорово, что сейчас создается предпраздничное настроение. В следующую субботу мы обязательно опять придём.

На площадках прошли мастер-классы, где детям и взрослым помогли создать сувениры к 9 Мая. Многие «ученики», не дожидаясь праздника, сразу преподнесли свои работы фронтовикам. Так, Влада Кочергина, ученица 34-й школы, подарила ветеранам не только песни, но и самодельную открытку.

А завершился день показом под открытым небом фильма «В бой идут одни «старики» на площади 200-летия.

Площадки продолжают свою работу в следующую субботу – 23 апреля.



КАЗАКИ В ГОРОДЕ

В этом году исполнилось 25 лет со дня возрождения казачьей организации в городе Ставрополе. Об истории ее становления и сегодняшнем дне нам рассказал Александр Печников, атаман Ставропольского городского казачьего общества СОКО ТВКО.

— Прежде всего, хочу отметить, что в 1777 году именно казаками-хоперцами вместе с солдатами Владимиро-Драгунского полка была основана Ставропольская крепость, ставшая впоследствии городом. Так что казаки здесь были с момента основания. А по большому счету, старшинство Терского войска, к которому мы сегодня принадлежим, ведется с 1577 года, то есть на двести лет раньше основания самой крепости.

Судьба казачья всегда была непростой, а особые испытания на долю наших предков выпали в послереволюционное время. Этот период мы называем расказачиванием. Репрессии в отношении казаков были официально признаны, и 25 лет назад, 26 апреля 1991 г., в РСФСР был принят Закон № 1107-1 «О реабилитации репрессированных народов», который был распространен и на казаков.

Именно в это время группа энтузиастов решила возродить казачью организацию в городе Ставрополе. Был создан оргкомитет, в который вошли Витислав Ходарев, Виктор Есаулов, Юрий Звягин, Анатолий Смольников и другие.

Старики рассказывали, что собираться поначалу было негде, своего помещения не было. Встречались в парке, в рабочих кабинетах, у кого они были. На общие собрания приходило до полутора тысяч человек. Написали Устав, провели первый круг, на котором атаманом избрали Виктора Алексеевича Есаулова, осыятили знамя в Крестовоздвиженском храме.

Период становления городской казачьей организации был непростым. Организация меняла свое название, реорганизовывалась, переизбиралась атаманы. Были и достижения, и неудачи. Главной заботой было возрождение казачьих традиций, желание жить по ним в современных обстоятельствах. Большое внимание уделяли безопасности из-за проходящих локальных конфликтов на Кавказе и в стране. Участвовали казаки города в событиях в Приднестровье, Абхазии, Чечне. Активно включились в работу во всех сферах жизни города. Обо всем этом написано в книге об истории Ставропольского городского казачества, которую по воспоминаниям стариков, документам написала Ирина Щербакова, главный редактор газеты «Казачий Терек». Работа над ней завершается, будем искать возможность эту книгу издать.

— А чем живет городское казачье общество сегодня?

— Сегодня на учете в нашем обществе состоит 300 казаков. Для оперативного управления общиной общество разбито на сотни. Структура городского казачьего общества отражает основные направления нашей работы.

Большое внимание уделяем казачьему образованию детей. Несколько лет назад в городе был всего один класс казачьей направленности. Сегодня при поддержке городских властей их уже 14. Есть казачьи группы и в детских садах № 8, 14, 53. Возглавляет эту работу в нашей общине Ирина Иванова.

По сути, казаки — служилые люди, и мы стараемся держать себя в форме и постоянной готовности. Для этого у нас создана походная служба, которую возглавляет подесаул Сергей Мохов. Эта служба организует полевые выходы, стрельбы, военно-патриотические соревнования, даже учения



Ставропольское городское казачье общество

по оперативному сбору казаков на случай нештатных ситуаций. Работает свой пейнтбольный клуб «Терек».

Очень тесные связи у нас с Русской Православной Церковью. Ни одно мероприятие Ставропольского благочиния не обходится без казаков. Это не только участие в службах, но и охрана общественного порядка при проведении религиозных праздников, встреч святых, прибывающих в город. Наши сотни прикреплены к храмам по месту проживания казаков. За организацию различных церковных мероприятий и паломнических поездок отвечает казак Дмитрий Тетеря.

Особое внимание уделяется возрождению и сохранению наших казачьих традиций. Именно в нашей общине впервые в крае были возрождены и проведены такие традиционные казачьи соревнования, как шермиции — «ученье оборотам казачьей службы, состязания и упражнения конного и пешего характера, коллективного и индивидуального действия, с оружием и без оного». Они очень важны для воспитания казачьего духа, формируют воинственный тип личности, готовой на схватку, на состязание за право первенства.

Очень интересны и другие наши традиционные мероприятия. «Посаждение на коня» — это посвящение маленьких мальчиков в казачата, где их сажают на коня и с молитвами, песнями проводят по кругу. Если удержался в седле, то считается, что уже растет не просто мальчик, а казачок. «Отцова каша» — здесь маленькие девочки готовят кашу и нещадно ее перчат и солят. А папа должен ее съесть и нахвалить. Таким образом, он принимает на себя всю горечь и соль будущей жизни дочери. Проводим много интересных мероприятий — пускание кораблика на праздник Святой Троицы, соревнования по рубке шашкой, конкурсы на лучшую казачью уху. Празднуем День казачки, День Терского войска, окончание учебного года в казачьих классах. Проводим масленичные и рождественские гулянья, атаманские елки. Причем подарки покупаем не только для детей каза-

ков, но и для внуков и младших братиков и сестер. Вместе отмечаем рождение детей в казачьих семьях, казачьи свадьбы.

Есть в календаре наших мероприятий и печальные даты, такие как годовщина принятия в 1919 году Оргбюро ЦК РКП(б) директивы о расказачивании, поминовение невинно убиенных в 1920 году терских казаков под Бесланом. Вместе хороним уходящих от нас стариков.

Все проводимые нами мероприятия позволяют формировать нашу организацию по общинному принципу, как большую и дружную семью. На наши праздники и мероприятия приходят все — бабушки, дедушки, жены с детьми, ближние и дальние родственники казаков.

— Изучение своей истории, соблюдение традиций и обычаев, реконструкция каких-то давно прошедших событий — не ведет ли это к трансформации вашего общества в подобие некоего культурно-исторического клуба?

— Деятельность культурно-исторических клубов ограничивается только изучением истории и реконструкцией каких-то событий, мало имеющих связи с сегодняшней повседневной жизнью. А мы стараемся, чтобы наша повседневная жизнь была пропитана казачьим духом и смыслом, образом жизни, сутью во всем, что бы мы ни делали.

Да и изучение наших традиций, и их сохранение не единственный вид нашей деятельности.

Мы несем службу по охране общественного порядка на территории города. Действует казачья дружина в составе 70 казаков, возглавляет которую подесаул Сергей Мохов.

В нашей среде иной раз и поднимается вопрос, что выполнять полицейские функции казакам не пристало, мол, наше дело война. Но ведь ее на нашей территории, слава Богу, нет. Да и современные методы ведения войны требуют специальной квалификации, высокотехнологичной военной техники. Поэтому наш фронт, наша служба в современных условиях — это поддержа-



Атаман Александр Печников.

ние общественного порядка в городе. Это очень большое подспорье для полиции, и ничего зазорного мы в этом не видим. Да и попасть в нашу дружину даже казаку очень не просто, только по рекомендации общины, утверждаемой на правлении общества. Есть очередь, которую можно ждать и больше года, проводим ротацию кадров, строго спрашиваем за несение службы. Если что — можем и выгнать, и выпороть. Не уверен, что в простой народной дружине такой же подход.

— Всякая деятельность предполагает наличие людского, финансового и материального ресурса. С людьми мне понятно, а вот кто финансирует вашу деятельность?

— У нас заключено соглашение с администрацией города о сотрудничестве, в соответствии с которым мы несем службу по охране общественного порядка, занимаемся воспитанием детей, возрождением культуры, экологическими акциями, правоохранительной деятельностью и многим другим. Ведем общественно полезную работу, которая необходима городу и ее жителям. В ответ город нам выделил помещения под нашу дружину, работу штаба, автотранспорт. Прямого финансирования как такового нет и на ставках за счет бюджета города у нас тоже никого нет. Вся работа члены казачьего общества ведут на добровольной, общественной началах. А финансирование казачьего компонента в общеобразовательных школах, содержание муниципальных казачьих ансамблей, культурно-досуговых и спортивных мероприятий с казачьей темой осуществляется по планам администрации города и через его структурные подразделения. К их организации привлекают не только нашу казачью общину, но и другие казачьи организации, работающие в городе.

На свои собственные мероприятия мы зарабатываем деньги, участвуя во всевозможных конкурсах и грантах. Вкладываем в проведение мероприятий и то, что удается заработать на охране объектов и организации мероприятий. В городе сельским хозяйством заниматься сложно, но если появится земля, которую можно будет обрабатывать, сделаем это не хуже всех остальных.

Александр ЯКУШЕВ.

ИНФОРМБЮРО

НЕПРОСТОЕ СКАЛОЛАЗАНИЕ

В столице региона прошел первый этап Кубка Ставропольского края по скалолазанию в дисциплине «булддеринг».

Состязание проходило на базе аварийно-спасательной службы края в течение двух дней — 16 и 17 апреля. В нем приняли участие более 40 спортсменов не только со Ставрополья, он и из соседних регионов. Дисциплина, в которой участники соревновались, называлась булддеринг. Она предусматривает короткие, но сложные трассы в несколько перехватов. Эта разновидность скалолазания считается самой зрелищной.

Среди девушек призовые места взяли спортсменки из Ставрополя. Первое место досталось Карине Шейкиной, второе — Ольге Путовой и третье — Елене Скоковой. Среди мужчин обладателем первого места стал Сергей Автомонов из Кисловодска, второе получил Елисей Ковтун из Ставрополя и третье — Всеволод Пожаров из Краснодара. Всего 24 человека выполнили нормативы на спортивные разряды.

Фото Александра ПЛОТНИКОВА.



В СТАВРОПОЛЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ СБОР СРЕДСТВ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ПАМЯТНИКА ХОПЁРСКОМУ КАЗАЧЬЕМУ ПОЛКУ

При поддержке главы администрации краевого центра Андрея Джатдоева ставропольское казачество учредило «Благотворительный фонд по строительству памятника Хопёрскому казачьему полку в городе Ставрополе» и объявило о сборе средств.

Это будет первая конная скульптура в городе. Монуменг планируется установить в исторической части города Ставрополя на площади Фрунзе. Всего необходимо собрать 13 миллионов рублей. Из бюджета города Ставрополя уже выделено около четырех миллионов, поступают пожертвования и от частных лиц.

Городское казачье общество обращается ко всем жителям Ставрополя, общественным организациям, руководителям предприятий и предпринимательскому сообществу с просьбой принять участие в этом благом деле.

Денежные средства можно перечислять по следующим реквизитам: адрес: 355035, г. Ставрополь, ул. Советская, д. 3.

ИНН 2636209812

КПП 263601001

ОГРН 1162651054170

р/с 40703810560100000779

в Ставропольском отделении №5230

ПАО Сбербанк г. Ставрополь

БИК 040702615

Кор. счет 30101810907020000615

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ РУКОВОДИТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УНИТАРНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

В соответствии с Федеральным законом от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», постановлением главы города Ставрополя от 22.12.2008 № 349 «О дополнительных мерах по повышению эффективности управления муниципальными унитарными предприятиями и муниципальными учреждениями, находящимися в муниципальной собственности города Ставрополя» комитет городского хозяйства администрации города Ставрополя объявляет конкурс на замещение должностей руководителей муниципальных унитарных предприятий города Ставрополя.

Ставропольское муниципальное унитарное троллейбусное предприятие, сокращенное наименование – СМУТП.

Место нахождения Предприятия: г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 30.

Почтовый адрес Предприятия: 355037, г. Ставрополь, просп. Кулакова, 9а.

Документы принимаются в течение 30 календарных дней со дня опубликования настоящего объявления включительно, ежедневно с понедельника по пятницу с 9 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. (перерыв с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин.).

Прием заявок и проведение конкурса осуществляется по адресу: г. Ставрополь, ул. Дзержинского, 116в/1, каб. 27.

Дата проведения конкурса: 25 мая 2016 года в 14.00.

Ставропольское муниципальное специализированное монтажно-эксплуатационное унитарное предприятие «Трансигнал», сокращенное наименование – СМСМЭУП «Трансигнал».

Место нахождения Предприятия: г. Ставрополь, просп. Кулакова, 9а.

Почтовый адрес Предприятия: 355000, г. Ставрополь, просп. Кулакова, 9а.

Документы принимаются в течение 30 календарных дней

со дня опубликования настоящего объявления включительно, ежедневно с понедельника по пятницу с 9 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. (перерыв с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин.).

Прием заявок и проведение конкурса осуществляется по адресу: г. Ставрополь, ул. Дзержинского, 116в/1, каб. 27.

Дата проведения конкурса: 25 мая 2016 года в 15.00.

К участию в конкурсе допускаются физические лица, имеющие высшее образование (должно соответствовать занимаемой должности), опыт работы в сфере деятельности предприятия, опыт работы на руководящей должности, как правило, не менее трех лет.

Для участия в конкурсе претенденты представляют в комиссию в установленный срок следующие документы:

а) заявление, листок по учету кадров, фотографии 3х4 – две шт.;
б) заверенные в установленном порядке копии трудовой книжки и документов об образовании государственного образца;

в) копию документа, удостоверяющего личность;
г) предложение по программе деятельности предприятия (в запечатанном конверте);

д) справку с биографической объективной информацией на претендента (справка-объективка).

Комиссия не принимает заявки, если они поступили после истечения срока приема заявок, а также если они представлены без необходимых документов.

Претендент не допускается к участию в конкурсе, в случае если:

а) не отвечает требованиям, предъявляемым к претенденту на замещение должности руководителя предприятия;

б) представлены не все документы по перечню, либо они оформлены ненадлежащим образом, либо не соответствуют условиям конкурса или требованиям законодательства Российской Федерации.

Конкурс проводится конкурсной комиссией в два этапа.

Первый этап – тестовые письменные испытания на проверку знания участниками конкурса:

а) отраслевой специфики предприятия;

б) основ гражданского, трудового, налогового, банковского законодательства;

в) основ управления предприятиями, финансового аудита и планирования;

г) основ маркетинга;

д) основ оценки бизнеса и оценки недвижимости.

Тест содержит не менее 50 вопросов. Количество неправильных ответов не может быть более 25 процентов.

Второй этап – рассмотрение предложений по программе деятельности предприятия.

Местонахождение конкурсной комиссии: комитет городского хозяйства администрации города Ставрополя (г. Ставрополь, ул. Дзержинского, 116в/1, каб. 27), т. 35-72-48.

Дополнительную информацию о проведении конкурса претенденты могут получить по адресу: г. Ставрополь, ул. Дзержинского, 116в/1, каб. 27, т. 35-72-48.

Победитель конкурса определяется комиссией путем голосования после анализа результатов тестирования и поданных претендентами предложений по программе деятельности предприятия. Решение принимается большинством голосов. При равенстве голосов принимается решение, за которое голосовал председательствующий на заседании.

Участники конкурса на замещение должности руководителя муниципального унитарного предприятия города Ставрополя будут уведомлены об итогах конкурса путем опубликования на официальном сайте города Ставрополя <http://www.stavropol.gov.ru>

Основные условия трудового договора:

Исполнение обязанностей руководителя предприятия является его основной работой, руководитель является работником с ненормированным рабочим днем. Трудовой договор заключается на 5 лет. Оплата труда руководителя состоит из должностного оклада и вознаграждения по результатам финансово-хозяйственной деятельности.

Руководитель предприятия не вправе быть учредителем (участником) юридического лица, занимать должности и заниматься другой оплачиваемой деятельностью в государственных органах, органах местного самоуправления, коммерческих и некоммерческих организациях, быть единоличным исполнительным органом или членом коллегиального исполнительного органа коммерческой организации.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

15.04.2016 г. Ставрополь № 788

О прекращении движения транспортных средств и организации транспортного обслуживания населения на территории города Ставрополя в День гражданской памяти 01 мая 2016 года и на Красную горку 08 мая 2016 года

В связи с проведением мероприятий, посвященных празднованию Дня гражданской памяти 01 мая 2016 года и на Красную горку 08 мая 2016 года, в целях обеспечения безопасности дорожного движения

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Отдельному батальону дорожно-патрульной службы (город Ставрополь) Государственной инспекции безопасности дорожного движения Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ставропольскому краю (по согласованию):

1) прекратить движение транспортных средств с 20 час. 00 мин. 30 апреля 2016 года до 05 час. 00 мин. 01 мая 2016 года по улице Соборной на участке от улицы Пирогова до переулка Командирского, по улице Суворова на участке от улицы Советской до улицы Ставропольской, по улице Дзержинского на участке от улицы Ломоносова до улицы Артема, по улице Пушкина на участке от улицы Дзержинского до улицы М. Морозова, по переулку Фадеева от улицы Гражданской до улицы Войтика.

Объезд участков прекращения движения транспортных средств осуществлять по улице Пирогова, улице Тухачевского, улице Ломоносова, улице М. Морозова, улице Артема, проспекту К. Маркса, улице Гражданской, улице Войтика, переулку Ползунова;

2) прекратить движение транспортных средств с 15 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. 01 мая 2016 года по улице Суворова на участке от улицы Советской до улицы Ставропольской, по улице Советской, улице Булкина, по улице Дзержинского на участке от улицы Ломоносова до проспекта Октябрьской Революции, по улице Артема на участке от улицы Ленина до улицы Дзержинского, по улице М. Морозова на участке от улицы Пушкина до улицы Маршала Жукова, по проспекту Октябрьской Революции на участке от улицы Дзержинского до улицы Советской, по проспекту К. Маркса на участке от улицы Голенева до проспекта Октябрьской Революции.

Объезд участков прекращения движения транспортных средств осуществлять по улице Голенева, улице Ленина, улице Ломоносова;

3) прекратить движение транспортных средств с 06 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. 01 мая 2016 года по проспекту Кулакова на участке от переулка Буйнаковского до автодороги Северный обход города Ставрополя, по улице Октябрьской на участке от переулка Макарова до проспекта Кулакова, по улице Коломийцева на участке от проспекта Кулакова до улицы Коломийцева, 38, за исключением: автобусов категории М2 и М3, указанных в подпунктах а, б пункта 3 настоящего постановления; автобусов категории М2 и М3, следующих по маршрутам № 101, 110, 113, 115, 116, 124 «Ставрополь, автостанция № 2 – город Михайловск», № 106 «Ставрополь, автостанция № 2 – хутор Нижнерусский», № 106К «Ставрополь, автостанция № 2 – хутор Верхнерусский».

Объезд участков прекращения движения транспортных средств осуществлять по автодороге Северный обход города Ставрополя, проезду Чапаевскому, переулку Буйнаковского, переулку Макарова;

4) разрешить въезд до 07 час. 00 мин. и выезд после 17 час. 00 мин. 01 мая 2016 года с территорий городских кладбищ транспортным средствам, обеспечивающим выездную торговлю, специальным транспортным средствам.

2. Ставропольскому муниципальному специализированному монтажно-эксплуатационному унитарному предприятию «Трансигнал» установить указатели, информационные панно и дополнительные дорожные знаки в местах прекращения движения транспортных средств согласно схеме, разработанной комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя в соответствии с подпунктами 1, 2, 3 пункта 1 настоящего постановления.

3. Комитету городского хозяйства администрации города Ставрополя:

1) обеспечить 01 мая 2016 года работу городского пассажирского транспорта в количестве 45 троллейбусов, 250 автобусов категории М3 и 750 автобусов категории М2;

2) организовать ежедневное движение автобусов по городскому автобусному маршруту № 10 «ул. 8-я Промышленная – ул. Ракитная» до остановочного пункта «Новое кладбище» с 16 апреля 2016 года по 08 мая 2016 года;

3) организовать с 06 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. 01 мая 2016 года движение городского пассажирского транспорта до мемориала «Танк» и въезда на Новое кладбище, расположенного по улице Коломийцева, по следующим городским автобусным маршрутам:

а) автобусов категории М2 и М3, следующих до Нового кладбища:

№ 1 «Станция Селекционная – Новое кладбище»;

№ 1А «Железнодорожный вокзал – Новое кладбище»;

№ 9А «Улица Обьездная, 14а – Новое кладбище»;

№ 9Д «Улица Пестеля – Новое кладбище»;

№ 10 «Улица Ракитная – Новое кладбище»;

№ 12 «Бульвар Архитекторов – Новое кладбище»;

№ 12М «Ж/т «Аграрник» – Новое кладбище»;

№ 13М «Ж/к «Белый город» – Новое кладбище»;

№ 13 «Ж/к «Белый город» – Новое кладбище»;

№ 20 «С/т «Мечта» – Новое кладбище»;

№ 29М «Новое кладбище – микрорайон «Перспективный»»;

№ 37 «Улица Мимоз – Новое кладбище»;

№ 61 «Улица Чапаева – Новое кладбище».

б) автобусов категории М2, следующих до мемориала «Танк»:

№ 1М «Станция Селекционная – мемориал «Танк» – улица Матросова»;

№ 2М «Бульвар Архитекторов – мемориал «Танк» – стеклотарный завод»;

№ 9М «Автовокзал «Восточный» – мемориал «Танк» – микрорайон «Перспективный»»;

№ 10М «Инструментальный завод – мемориал «Танк»»;

№ 19М «Детская городская больница – мемориал «Танк» – бульвар Зеленая роща»;

№ 30М «3-й Юго-Западный проезд – мемориал «Танк»»;

№ 31М «Улица Завокзальная – мемориал «Танк»»;

№ 35М «3-й Юго-Западный проезд – мемориал «Танк» – бульвар Зеленая роща»;

№ 39М «Ул. Чехова – мемориал «Танк» – кожевенный завод»;

№ 42М «204-й квартал – мемориал «Танк» – улица Атаманская»;

№ 43М «ДНТ «Спутник» – мемориал «Танк»»;

№ 51М «Улица Чехова – мемориал «Танк» – улица 8-я Промышленная»;

№ 55М «Улица Мимоз – мемориал «Танк» – 373-й квартал»;

№ 59М «204-й квартал – мемориал «Танк» – улица Васильева»;

4) прекратить 01 мая 2016 года движение автобусов на городских специальных автобусных маршрутах к садовым, дачным и огородным участкам.

4. Администрации Промышленного района города Ставрополя:

1) установить 01 мая 2016 года и 08 мая 2016 года металлические ограждения согласно схеме, разработанной комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя, для прекращения движения транспортных средств в районе въезда на кладбище Игнатьевское, расположенное по проспекту Кулакова, въезда на Новое кладбище, расположенное по улице Коломийцева, пересеченный проспекта Кулакова и переулка Буйнаковского, проспекта Кулакова и улицы Октябрьской и запрещения парковки транспортных средств по переулку Буйнаковского;

2) выставить автомобили заграждения в местах прекращения движения транспортных средств по согласованию с отдельным батальоном дорожно-патрульной службы (город Ставрополь) Государственной инспекции безопасности дорожного движения Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ставропольскому краю;

3) организовать, при необходимости, работу поливомоечного автомобиля в районе въезда на кладбище Игнатьевское, расположенное по проспекту Кулакова, и въезда на Новое кладбище, расположенное по улице Коломийцева.

5. Администрации Октябрьского района города Ставрополя:

1) установить 01 мая 2016 года и 08 мая 2016 года металлические ограждения согласно схеме, разработанной комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя, для прекращения движения транспортных средств в районе пересечения улицы Октябрьской и переулка Макарова, автодороги «Ростов – Ставрополь» с автодорогой Северный обход города Ставрополя;

2) выставить автомобили заграждения в местах прекращения движения транспортных средств по согласованию с отдельным батальоном дорожно-патрульной службы (город Ставрополь) Государственной инспекции безопасности дорожного движения Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ставропольскому краю.

6. Рекомендовать открытому акционерному обществу «Автовокзал» организовать движение автобусов межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок по автодороге Северный обход города Ставрополя с 06 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. 01 мая 2016 года и с 06 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. 08 мая 2016 года.

7. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

8. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Мисоедова А.А.

Глава администрации города Ставрополя А.Х. Джатдоев

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

15.04.2016 г. Ставрополь № 793

О признании утратившими силу некоторых постановлений главы администрации города Ставрополя

На основании протеста прокурора города Ставрополя от 25.02.2016 № 7-76-2016

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Признать утратившими силу: постановление главы администрации города Ставрополя от 14.10.2002 № 7264 «О мерах по реализации положений Земельного кодекса РФ»; постановление главы администрации города Ставрополя от 25.03.2003 № 1734 «О внесении изменений и дополнений в постановление главы администрации города Ставрополя от 14.10.2002 № 7264 «О мерах по реализации положений Земельного кодекса Российской Федерации».

2. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».

Глава администрации города Ставрополя А.Х. Джатдоев

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

15.04.2016 г. Ставрополь № 796

О признании утратившими силу постановления главы города Ставрополя и постановления администрации города Ставрополя

На основании протеста прокурора города Ставрополя от 25.02.2016 № 7-76-2016

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Признать утратившими силу: постановление главы города Ставрополя от 27.02.2009 № 614 «Об утверждении форм договоров аренды земельного участка в границах земель муниципального образования город Ставрополь и дополнительного соглашения об изменении вида разрешенного использования земельного участка к договору аренды земельного участка в границах земель муниципального образования город Ставрополь»;

постановление администрации города Ставрополя от 30.07.2009 № 238 «Об утверждении форм дополнительных соглашений к договору аренды земельного участка в границах земель муниципального образования город Ставрополь со множественностью лиц на стороне арендатора и внесении изменений в приложение 2 к постановлению главы города Ставрополя от 27.02.2009 № 614 «Об утверждении форм договоров аренды земельного участка в границах земель муниципального образования город Ставрополь и дополнительного соглашения об изменении вида разрешенного использования земельного участка к договору аренды земельного участка в границах земель муниципального образования город Ставрополь».

2. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».

Глава администрации города Ставрополя А.Х. Джатдоев

**ДЕНЬ РАЙОНА
В 27-м МИКРОРАЙОНЕ**

Ко дню рождения Промышленного района традиционно проводятся праздничные мероприятия. Одно из мероприятий прошло в нашем 27-м микрорайоне. На праздничный концерт в уютном зале собралось много зрителей, среди которых были уважаемые ветераны, юбиляры семейной жизни, долгожители и активисты микрорайона. Праздничную программу вела председатель совета микрорайона А. И. Марынич. От администрации Промышленного района под дружные аплодисменты чествовали бриллиантовых юбиляров, отметивших 60-летие семейной жизни — П. С. и Т. И. Ковтун, золотых юбиляров — семью Черниковых. С 90-летним юбилеем поздравили труженицу тыла, вдову участника ВОВ Р. Н. Григорьеву и активистов микрорайона, отметивших свои личные юбилеи, — Г. К. Выродова и Л. В. Медовик. Особенно тепло поздравили одну из старейших участниц народного хора «Огонёк», заводную и задорную 85-летнюю Н. К. Дмитриеву. Всем вручили памятные подарки от администрации Промышленного района и для них исполнили номера художественной самодеятельности дети комнаты школьника «Затейник» (группа спортивного балетного танца, руководитель И. В. Говорова, и вокальный ансамбль «Вдохновение», руководитель О. Н. Погорелова), а также любимый народный хор «Огонёк» (руководитель В. И. Сущенко). Хотим поблагодарить всех организаторов праздника: администрацию Промышленного района, специалиста совета микрорайона А. И. Марынич и замечательных артистов, подаривших нам много приятных впечатлений.

**Р. М. ПЛЮСНИНА,
В. Ф. ЮШКОВА,
В. В. НОВОСЕЛЬЦЕВА,
В. Н. БЫКОВА,
Г. И. БОРИСОВА,
В. И. ГУРОВА,
В. Е. ЧЕРНИКОВА,
Г. К. ВЫРОДОВ
и другие.**

**ДИКОВИНКИ
ЗВЕЗДНОГО НЕБА**

К 55-летию юбилею первого полета человека в космос в библиотеке-филиале № 4 прошел познавательный час «Диковинки звездного неба», в котором приняли участие дети среднего школьного возраста из лицея № 10. Ребята узнали о том, какой представляли себе Землю древние народы разных стран, кто и когда впервые изобрел телескоп, познакомились с историей освоения космического пространства. Дети с удовольствием совершили виртуальное путешествие по планетам Солнечной системы, узнавая интересные факты. Присутствующим была представлена книжная выставка «Среди миров и мерцания светил», на полках которой они смогли познакомиться с литературой о космосе и удивительной космической техникой, историей освоения космоса и плеядой космонавтов.

Н. И. МЕСРОПЬЯНЦ.

**КРЕПКАЯ СЕМЬЯ –
КРЕПКАЯ ДЕРЖАВА!**

В преддверии празднования 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в рамках совместного проекта Ставропольского городского Совета женщин и детской школы искусств № 2 «Крепкая семья – крепкая держава!», целью которого является пропаганда и распространение положительного опыта семейного воспитания детей в духе патриотизма и преданности Родине, состоялась традиционная встреча активист-



тов женского движения с учениками и их родителями класса преподавателя Т. А. Даниелян. Почётным гостем встречи была участница ВОВ майор связист Д. Г. Безанова. Программу концерта открыла выпускница ДШИ № 2 Лилия Широкова, подарив своей маме пьесу «Букет цветов из Ниццы». Девочка воспитывается в многодетной семье (11 детей), где родители заботятся об их гармоничном воспитании и образовании. Все дети учатся в музыкальной школе. Самые юные участники концерта — Аня Амирокова и Милла Чернова — впервые вышли на сцену. Зал дружно приветствовал маленьких скрипачей. Рита, Алёша, Катя и Лена Несмияновы тоже представляют многодетную семью (9 детей). Ребята радуют своих родителей успехами в музыкальной и общеобразовательной школе. Интересными и яркими были выступления Юлианы Прилипской и Эммы Киркоровой, познакомивших гостей с джазовыми композициями. А Эмма вместе с друзьями Тоней Блажко (домра) и Кириллом Свечниковым (перкуссия) разыграли музыкальные шоу — картинку. Игру учеников сопровождали концертмейстеры Т. М. Мельникова и Ю. В. Кокovina. Дети с удовольствием играли, а в зале сидели гордые папы, мамы, бабушки и даже одна прабабушка. После концерта председатель городского Совета женщин А. В. Смирнова поблагодарила ребят за интересный концерт, сказала тёплые слова в адрес родителей и вручила им благодарственные письма за правильное воспитание детей, а члены президиума женсовета подарили ребятам мягкие игрушки и сладости. И, конечно, было фото на добрую память!

**Татьяна ДАНИЕЛЯН,
заслуженный работник
культуры России, член
президиума краевого
Союза ветеранов, член
городского Совета женщин.**

**«ТАМ,
НА НЕВЕДОМЫХ
ДОРОЖКАХ...»**

Под таким названием прошел экологический час для дошколят Промышленного района. Встреча детей с библиотекарем филиала № 8 состоялась на детской площадке у Таманской дачи, а затем все вместе прошли в глубь леса. Под сенью деревьев ребята слушали рассказ о богатстве и разнообразии ставропольской природы, о красоте степей и лугов, гор и лесов и о том, что природу надо беречь и охранять. Малыши узнали, что такое экология, почему создана «Красная книга Ставропольского края»; они узнали об исчезающих и редких растениях и животных. На полянках лесного массива Таманской

дачи дошкольники любовались многообразием первых весенних цветов. Ребята с удовольствием

отгадывали загадки о лесных животных и играли в игру «Кто больше назовет диких животных». Час

«СПОРТ - ДЕТЯМ!»

В Ставрополе состоялся благотворительный забег «Спорт - детям!».

Он был организован в рамках общекраевой акции «Время милосердия на Ставрополье». Забег стартовал у главной сцены в парке «Центральный» и прошёл по территории ближайшего квартала. Воспитанники и сотрудники приюта «Росинка» также стали участниками забега. Сделав соответствующий взнос, участниками могли стать все желающие. Собранные средства будут направлены на приобретение спортивного инвентаря для учреждений, занимающихся обучением, лечением и реабилитацией детей. В акции приняли участие больше тысячи человек. В числе тех, кто присоединился к ней, — губернатор края Владимир Владимиров. Ребята получили массу положительных эмоций.

пролетел быстро, интересно и познавательно.

Т. К. ТРЕТЬЯКОВА.

Спасибо!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни — плохо и неправильно.

Хочу поблагодарить главу администрации города Ставрополя **А. Х. Джатдоева** за помощь, оказанную в восстановлении моей квартиры после пожара. В короткие сроки нам был сделан ремонт — заменены окна, полы, отштукатурены стены и поклеены обои, заменены газовые трубы и электропроводка, подключено газоснабжение, поставлены входные металлические двери, на отопительную печь поставлены новые горелки. По просьбе главы администрации рынка города («Брусневский») помогли вещами — одеждой, обувью, постельным бельем, мебелью. Спасибо также главе администрации Октябрьского района **И. В. Серову** и зам. главы администрации **А. В. Уварову.**

И. В. ЧЕРНИЕВИЧ.

Мне 82 года, когда-то работала штукатуром-маляром, восстанавливала родной город Ставрополь после войны, имею награды за свою трудовую деятельность. Сейчас я инвалид, и самая обычная работа по дому для меня стала невыполнимой. Хочу поблагодарить тех людей, которые помогают прожить старость более легко, делают нашу жизнь не такой одинокой. Это в первую очередь директор краевого центра социального обслуживания населения **Г. И. Шпак**, сотрудники центра **Т. Н. Гулевская**, соцработник **Е. Е. Волосовцева**. Благодарю их за помощь и внимание. Спасибо огромное и врачу второй горбольницы г. Ставрополя **И. С. Богдановой** за профессионализм, поддержку и внимательное отношение к пациентам. Благодарю также и своего участкового врача **2-й городской поликлиники Р. Р. Кочкарову**: она хотя и молодой специалист, но уже прекрасно справляется со своей работой, у нее чистое и доброе сердце, она постоянно переживает за своих пациентов.

Н. Г. НЕСЫНОВА.

От себя лично и от жильцов улицы Марьянской хотим поблагодарить главу админист-



Коллектив ГКУСО «Ставропольский приют «Росинка» выражает огромную признательность министерству труда и социальной защиты населения Ставропольского края за оказанную заботу и внимание детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Радостным событием в учреждении стало приобретение школьного автобуса «Газель-32213» на 12 посадочных мест. Теперь в любую погоду на комфортабельном микроавтобусе воспитанники приюта смогут добираться в школы и поликлиники, посещать досуговые центры нашего города. Даже в нелегкое время забота о детях, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, является приоритетным направлением государственной политики и рассматривается в качестве необходимой гарантии успеха всех социальных и экономических реформ, проводимых в нашей стране.

ПРИУТ «РОСИНКА».

рации Промышленного района **Д. Ю. Семенова** и специалистов администрации за благоустройство нашей улицы и восстановление дороги после разрытия газовыми службами. Спасибо за оперативность и внимательность к нуждам горожан.

С. В. ХОМЕНКО.

Я был направлен на лечение в 4-ю больницу в хирургическое отделение. Во время лечения был окружен вниманием, заботой врачей, медсестер, всего медицинского персонала и работников пищеблока. Меня поместили в двухместную палату для участников ВОВ, со всеми удобствами: телевизор, душ, вентилятор и т. д. В палате чистота, уют, порядок. Это все — благодаря друж-

ному, сплоченному коллективу во главе с **А. Б. Минаевым**, главным врачом больницы. Спасибо заведующему хирургическим отделением **А. В. Камерджиэву**, сосудистому врачу-хирургу **А. А. Фоменко**, старшей медицинской сестре **Е. В. Филлиповой**, процедурной медсестре **Н. В. Болдыревой** и другим медработникам за профессионализм, душевное внимание, за терпение к нам, пожилым людям. Желаю всем успехов в работе, счастья в семейной жизни и крепкого здоровья на долгие годы.

**С искренним уважением,
И. Е. ПЛАКСИН,
председатель Совета
ветеранов 17-18
микрорайонов
Северо-Западного района.**

Письма читала Лариса РАКИТЯНСКАЯ.

Отклики на публикации в подборке писем можно присылать по электронному адресу: lara@vechorka.ru ОТ РЕДАКЦИИ: просьба к авторам писем: пожалуйста, пишите фамилии, имена, отчества разборчиво, точно. Желательно также указывать в письмах свои адреса и телефоны — эти сведения нужны не для публикации, а для работы журналиста — при необходимости каких-либо уточнений. Не обижайтесь, стихи мы не публикуем!

Чемпионат России — премьер-лига

Предыдущий тур ознаменовался почти полной предсказуемостью, что, даже при наличии большой результативности, не сделало матчи зрелищными. А нынешний — полная ему противоположность. Календарь распорядился так, что в большинстве игр встречались или конкуренты на медали, или же соседи по турнирной таблице, в крайнем случае участники дерби.

Ну разве что игра в Саранске выпадала из общей картины. Там соперники не особо усердствовали, хотя «Мордовия», на мой взгляд, была просто обязана рвать и метать — она находится в числе явных претендентов на вылет. Но получилось не очень.

Потолкавшись с полчаса между штрафными, футболисты, как мне кажется, уже начали готовиться к перерыву, чтобы во втором тайме, выслушав тренерские рекомендации, попытаться изменить ход игры. Но тут игрокам «Амкара» удалось какое-то подобие комбинации. После длинного диагонального паса Сергей Баланович принял мяч у угла чужой штрафной и долго с ним возился, пытаясь подстроиться под удар. Не получилось, и он отбросил мяч на стоявшего поблизости Павла Комолова. А тот уже осознанно сделал передачу на бежавшего на всех парах в чужую штрафную Георгия Джикия. Не знаю, чем были заняты защитники хозяев поля, но никто за Джикия не побежал, и он без помех расстрелял ворота несчастного Нукри Ревизишвили.

После перерыва, как и положено в таких случаях, проигрывающие, пытаясь изменить ход дела, произвели серию замен. И угадали! Только что появившийся на поле Руслан Мухаметшин побежал на чужую половину, чтобы занять свое место в атакующих рядах. Игорь Шитов заметил этот маневр и запустил мяч в сторону Мухаметшина. Ни при каких обстоятельствах мяч тому достаться не мог — к нему намного ближе находился защитник гостей. Но тот, видимо, не заметил Руслана и пропустил мяч под ногой, который и стал отличным подарком для форварда, нанесшего точный удар с убийной дистанции.

Большого добиться соперники не смогли. Еще в нескольких матчах тренеры «угадали» с заменами. В московских дерби «Локомотив» в середине первого тайма повел в счете. После углового, поданного Александром Самедовым, Ведран Чорлука из центра штрафной пробил с лета. Удар получился сильным — хотя мяч и пролетел недалеко от Игоря Акинфеева, но отбить его вратарь армейцев не смог.

ЦСКА тут же прибрал инициативу к рукам,

ИТОГ ОПРЕДЕЛЯЕТ «СКАМЕЙКА»

но это был не его день — дважды после ударов армейцев соперника спасал каркас ворот. Марио Фернандес, как обычно много времени проводивший в нападении, промазал по пустым воротам метров с трех, да еще пару раз вышедший на замену Роман Широков не смог отличиться из убийных позиций. А ничью чемпиону принес другой резервист, Аарон Оланаре, добивший мяч после мощного «выстрела» Романа Еременко с линии штрафной.

По сути, крупную победу «Зениту» над «Спартак» - 5:2 - тоже принесла более «длинная скамейка» питерцев. Вначале игра складывалась в пользу москвичей, которые, почти отказавшись от фланговых атак, сосредоточили главное давление на центр обороны «Зенита», который у них давно является проблемным местом. После дальней передачи Квинси Промеса Зе Луиш прорвался по центру и из пределов штрафной пробил, но Юрий Лодыгин мяч отбил. Однако первым к нему успел Ивелин Попов, открывший счет.

Минут через десять спартаковцы во второй раз добились успеха. Перед чужой штрафной Денис Глушаков получил пас от Александра Зотова и без раздумий пробил в дальний нижний угол. Хотя времени для осмысления у спартаковца было выше крыши — никто из защитников его не атаковал.

Правда, к этому времени хозяева один гол успели отыграть. Это Мигель Динни на фланге убежал от Владимира Граната и сильно прострелил в штрафную. После рикошета мяч отлетел к Акселию Витселю, который пробил с ходу. И снова рикошет, который дезориентировал Артема Реброва, и мяч влетел под перекладину.

Так, лихо отстрелявшись минут за двадцать, соперники взяли передышку, чтобы с новыми силами вступить в борьбу за победу после перерыва. Но удалось это лишь «Зениту». Тут, как говорится, не было бы удачи, если бы неудача не помогла. В одном из частых стыков травму получил капитан питерцев Динни, вместо которого на поле вышел Хави Гарсия. Надо сказать, что эта вынужденная замена оказалась счастливой. Во-первых, Гарсия укрепил центральную зону непосредственно перед своей штрафной, где до этого волготно себя чувствовали спартаковцы. Ведь и Маурисио, и Витсель, номинально считающиеся опорниками, на самом деле тяготеют к нападению, а вот Гарсия умеет отрабатывать в обороне.

Натолкнувшись на этот кулак в центре, спартаковцы растерялись — ничего нового они придумать не смогли, а прежняя тактика не срабатывала. В итоге у «Зенита» оказались

развязанными руки в нападении, куда шли без оглядки на свои тылы не только форварды, но и игроки средней линии, и даже крайние защитники. Результат не заставил себя ждать. Не прошло и минуты после перерыва, как хозяева счет сравняли. Маурисио бросил в прорыв Халка. Ну а что из себя представляет бразилец, набравший скорость, известно. Он, как танк, смял оборону «Спартак» и с угла штрафной мощно пробил в дальний нижний угол.

А еще минут через десять питерцы вышли вперед. Тот же Халк «черпачком» забросил мяч в штрафную гостей, где его принял на грудь Артем Дзюба. Форвард в «мужском» противостоянии с Гранатом мяч не потерял, а точно пробил мимо Реброва.

Еще через несколько минут отличился Маурисио. Дзюба на фланге оставил не у дел Граната с Паршивлюком и сделал классический навес на дальний угол вратарской, откуда Маурисио пушечным ударом в четвертый раз огорчил Реброва.

А завершил разгром Хави Гарсия, расстрелявший ворота москвичей из пределов вратарской.

Надо сказать, что матч выдался не простым и для арбитров. Но, к чести Михаила Вилкова, ему удалось удержать соперников в рамках правил и не дать игре перевести в область мордобоя. Для этого ему пришлось вынести девять предупреждений, а Евгения Makeева, дважды грубо сорвавшего чужую атаку, вообще удалить с поля.

Сработала тренерская замена и в Москве, где «Динамо» принимало «Крылья Советов». Появившиеся во второй половине матча на поле самарцы Шелдон Бато и Джанни Бруно организовали с помощью вездесущего Йохана Молло единственный в матче гол. Когда уже шло компенсированное время, Молло подал в штрафную. Мяч срикошетил о ногу защитника и попал в перекладину. А на отскоке первым оказался самарский защитник Бато, который и вывел на удар Бруно. Времени на ответные действия у динамовцев, которые большую часть матча владели инициативой, уже не было.

«Уфа» в поединке с «Анжи» вышла вперед уже в самом дебюте. После первого же углового Денис Тумасян головой замкнул пас на дальнюю штангу. Все остальное время соперники пытались счет изменить и были близки к этому, но успех пришел лишь к хозяевам уже в дополнительное время. Вышедший на замену Дмитрий Сысуев прорвался по флангу и скинул мяч под удар набегающему Владимиру Зубареву, который с линии штрафной пробил точно. Да

и никто ему это сделать, по сути, не мешал.

Угадал с заменой и Курбан Бердыев. Его «Ростов» в Краснодаре на протяжении почти всего матча контролировал игру, но забить не мог — у «Кубани» здорово играл Александр Беленов, а у ростовчан почти без ошибок действовала защита, лишь пару раз позволившая потревожить Сослана Джанаева. Курбан Бекievич, не соглашаясь на ничейный результат, произвел серию замен, выпустив на поле свежих форвардов: сперва Мусу Думбию, а потом и Александра Бухарова. Думбия и поучаствовал в результативной атаке донцов. Он получил мяч у чужой штрафной, но долго возился с ним, пытаясь укротить, и потерял шанс для продолжения атаки. Пришлось отбрасывать мяч на линию штрафной, откуда Дмитрий Полоз пробил в касание. Беленов снова удар отразил, но набежавший Александр Гацкан добил мяч в жесткой борьбе с защитниками, снова вернув свой клуб на первую строчку в турнирной таблице.

Присутствовавший на матче губернатор Ростовской области радостно аплодировал победителям. Может, теперь поможет своей команде выйти из финансовой ямы?

В еще одном южном дерби «Краснодар» в Грозном сумел одолеть «Терек». Когда до перерыва оставались считанные секунды, защитники хозяев на мгновение потеряли концентрацию. И этого хватило, чтобы Павел Мамаев отправил на рандеву с Евгением Городовым Федора Смолова. Тот в свойственной ему манере проскочил между двух центральных защитников и, не сближаясь с вратарем, точно пробил.

Ливший все время дождь, скользкое поле и строгая игра в обороне не позволили соперникам добиться большего.

Один гол решил судьбу противостояния в Екатеринбурге, где «Урал» уступил «Рубину». Решающий гол в середине второго тайма забил защитник гостей Эмиль Бергстрем, отправивший головой мяч от ближней штанги после подачи углового.

Правда, хозяева могли отличиться раньше, когда Алексей Еськов в конце первого тайма назначил не совсем очевидный пенальти в ворота гостей. Но Сергей Рыжиков сумел отразить удар Херсона Асеедова.

В следующем туре, который продлится с 23 по 25 апреля, встречаются: «Рубин» - «Терек», «Спартак» - «Мордовия», «Крылья Советов» - «Урал», «Амкар» - «Локомотив», ЦСКА - «Динамо», «Краснодар» - «Уфа», «Анжи» - «Кубань» и «Ростов» - «Зенит».

Чемпионат края — первая группа

ПОРЕДЕВШИЙ, НО ЖИВОЙ

В ближайшую субботу (23 апреля) стартует чемпионат Ставропольского края по футболу в первой группе.

К сожалению, тенденция сокращения числа участников этих соревнований сохранилась. Мы помним, что в разное время отказались от участия в чемпионате СК в первой группе соткинский «Гигант», георгиевское «Торпедо», «Красная гвардия», все клубы Кавказских Минеральных Вод, ипатовцы, в минувшем году опустился до уровня второй группы «Колос-Калининское», долгое время бывший в числе лидеров краевого футбола, а в этом сезоне он покинул высшее краевое футбольное общество, и «Строитель» из Русского, пребывавший не на последних ролях в элитном дивизионе.

Ранее высказывалась мысль, что клубы не хотят играть в первой группе из-за того, что здесь обязательно требуется участие и юношеской команды. Понятно, что далеко не во всех населенных пунктах, чьи основные команды играют в чемпионате, имеются футбольные ДЮСШ. А те, что имеются, объективно не могут на равных соревноваться со столичными спортшколами. То есть победить ставропольцев в клубном зачете изначально нереально. Поэтому некоторые клубы ставку делали исключительно на чемпионское выступление взрослых. Выработана

даже методика приглашать в ту или иную периферийную команду футболистов извне.

Какое-то время это приносило результат и щекотало самолюбие руководства. Но когда в чемпионскую гонку включилась ставропольская «Электроавтоматика», и от этого принципа пришлось отказаться. Генеральный директор завода Юрий Мишин к заводскому футболу отнесся (как и ко всему другому) с полной отдачей и основательностью, создав систему, работающую без видимых срывов. И вот уже несколько лет заводчане, по сути, оставили соперникам возможность бороться лишь за второстепенные места на пьедестале, прочно «застолбив» за собой первое место.

Такое доминирование устраивает далеко не всех. Кое-кому хочется при минимальных усилиях добиваться побед, пусть даже над заводом более слабыми соперниками. И такие победы, как оказывается, способны пощекотать самолюбие.

Желая сохранить элитный дивизион, федерация футбола Ставропольского края время от времени модернизирует систему проведения чемпионата. Несколько лет назад из клубного зачета был исключен детский турнир, а вот в этом - и

юношеский. Таким образом, в чемпионате участвуют только взрослые футболисты. Да и тех набралось, вместе с черкесским «Нартом», всего девять команд.

В то же время во второй группе заявились более двух десятков команд. В чем причина такого перекоса, мне не понятно. Ведь сейчас, по сути, принципы организации соревнований в обеих группах одинаковы.

Что же касается спортивной составляющей, то о ней, как мне кажется, мало кто думает. Не знаю: какое удовольствие получили в минувшем сезоне футболисты «Колоса-Калининское», победившие во второй группе? Они выиграли все 18 матчей, забив 108 голов, а пропустив шесть... Причем и второй состав пробился в финальную восьмерку, заняв в своей подгруппе второе место. И что это дало развитию футбола в крае?

Что даст ставропольскому футболу нынешний чемпионат, узнаем осенью. А пока в первом туре обладатель всех главных краевых наград «Электроавтоматика» на своем уютном стадионе сыграет с «Сигналом», а «Динамо-УОР-М» - с ФК «Зеленокумск». Начало матчей в 16 часов.

Чемпионат России — второй дивизион

НА ЭТОТ РАЗ ВЫСТОЯЛИ

«Динамо» - «Алания» - 4:2

«Динамо»: Афанасьев, Бакланов, Ярцев, Солтанов, Невидимый, Ключев (Бырлов, 77), Розов (Михалев, 89), Сёмка, Магомедов (Курачинов, 87), Голубов (Григорян, 64), Сердюков (Клепиков, 83).

В прошлом туре динамовцы, имея серьезное преимущество, не смогли удержать победу и поделили очки с «МИТОСом». А «Алания» преподнесла сюрприз, обыграв «Афипс». Поэтому игру этих команд ожидали с определенной тревогой.

И начало встречи не придало оптимизма ставропольским болельщикам. Уже на 10-й минуте капитан гостей Георгий Гогичаев, воспользовавшись нерасторопностью динамовских защитников, открыл счет. Гости активно действовали на всей площади футбольного поля, пытаясь атаковать ставропольцев еще у их ворот. И это принесло успех — хозяева долго не могли наладить командные действия. Однако по прошествии получаса игры динамовцам удалось отыгаться — свой первый гол за новый клуб забил Дмитрий Голубов.

После перерыва Сергей Сердюков вывел свой клуб вперед, красивым техничным ударом перебрисив мяч через Алана Хайманова. Но лидировали динамовцы недолго — спустя минут десять Асланбек Сиколев ворвался в чужую штрафную, где и был остановлен с нарушениями правил. Гогичаев пенальти реализовал четко. Неужели снова ничья?

Но динамовцы, видимо, сделали правильные выводы из предыдущего матча. Андрей Муликов выпустил на поле вместо Голубова Артура Григоряна. Свежий форвард внес свежую струю в действия своих партнеров. Не прошло и пяти минут, как он снова вывел ставропольцев вперед. А через четверть часа оформил дубль Сердюков.

В следующем туре, 25 апреля, динамовцы сыграют в Назрани, а пятигорчане, уступившие на своем поле «Краснодару-2» - 0:4, - в Афипсе.

В этом же туре другие матчи завершились так: «Черноморец» - «Биолог» - 1:1, «Дружба» - «Астрахань» - 2:0, «Терек-2» - «Афипс» - 1:2, «МИТОС» - «Ангушт» - 0:0, «Спартак-Нальчик» - СКА — 0:0.

Материалы полосы подготовил Валерий МАНИН.

спортинформ

МОСКВИЧКАМ УСТУПИЛИ

В первом матче полуфинального этапа чемпионата России по баскетболу среди женских клубов, выступающих в суперлиге-1, «Ставропольчанка-СКФУ» на своей площадке уступила МБА-2 со счетом 72:73.

Ответный матч состоится в Москве. Для выхода в финал ставропольчанкам достаточно одержать победу на чужой площадке с любым счетом. Задача трудная, но выполнимая.

Самым масштабным проектом этого года обещает стать лента «Ледокол» режиссера Николая Хомерики, которого многие помнят по сериалу «Синдром дракона», основанному на реальных событиях второй половины XX века. Новая картина как бы продолжает ту традицию, поскольку в ее основе - тоже реальные факты. В 1985 году ледокол «Михаил Сомов», доставивший продукты и смену экипажа на антарктическую полярную станцию «Русская», был затерт мощными льдами и не мог самостоятельно выбраться из ледового плена. 133 дня экипаж ледокола и находившиеся на нем полярники героически боролись с суровой стихией. И лишь прибывший на выручку из Ленинграда мощный ледокол «Владивосток» смог пробиться в терпящему бедствие «Михаилу Сомову» и вывести его на чистую воду. За мужество и героизм капитану ледокола Валентину Родченко присвоено звание Героя Советского Союза, многие члены экипажа награждены орденами и медалями, а само судно - орденом Трудового Красного Знамени.

О героизме людей, прошедших в невероятно тяжелых условиях проверку на прочность, и рассказывает этот фильм.

снимается кино

Страна скоро узнает своих героев

На съемках фильма «Ледокол» актерам пришлось проявить свои лучшие личные качества



Снег и лед на судне пришлось создавать с помощью парафина, но выглядит это вполне правдоподобно.



Во время съемок в воде были не только актеры, но и операторы.



Роль пилота вертолета исполнил Александр Паль.



Петр Федоров сыграл капитана Петрова.

вый быт полярников, но их волю, мужество, силу духа.

Капитан-2 и другие

Николай Хомерики не зря нас предупредил, что художественный фильм будет отличаться от реальных событий, которые легли в основу его сюжета. Для драматизма повествования в сценарий включена сюжетная линия, которой в настоящей истории не было: из Москвы приходит телеграмма, в которой сказано, что капитан Петров отстраняется от управления судном. Командование примет капитан Севченко. Эта роль досталась не менее харизматичному актеру Сергею Пускепалису. Для Сергея морская тематика не в новинку: когда-то он сам проходил срочную службу на флоте, поэтому даже морские термины и специфический морской сленг ему были близки и понятны.

- С одной стороны, съемки в «Ледоколе» давались тяжело - как в эмоциональном, так и в физическом плане, - рассказал нам Пускепалис. - А с другой - был некий момент ностальгии по временам моей молодости. Было безумно приятно снова оказаться на корабле, пусть хоть и ненадолго, но снова окунуться в этот специфический морской быт.

Других членов экипажа сыграли Александр Яценко, Виталий Хаев, Александр Паль. Роли жен главных героев доверили Анне Михалковой и Ольге Смирновой.

Но самый серьезный кастинг был на роль... корабельной собаки Дюши. В итоге, обойдя чет-

верых претендентов, на съемки была взята бордер-колли по кличке Инди. Для четвероногой актрисы это уже не первая роль, и на площадке она беспроблемно выполняла все команды, и даже отважно купалась в ледяной воде.

Лед, снег и метель

Съемки картины начались в апреле прошлого года в Мурманске на атомном ледоколе «Ленин». Эта историческая реликвия (первое в мире надводное судно с атомной силовой установкой) после 30 лет эксплуатации поставлена на прикол и превращена в музей. Но искусство, как известно, требует жертв, и ради съемок ледокол-музей закрыли для посетителей на весь подготовительный и съемочный период. А чтобы он был похож на судно, находящееся в антарктическом дрейфе, его тщательно задекорировали бутофорским снегом. Специально для съемок была сконструирована парафиновая система для создания эффекта обледенения - от легкой изморози до тяжелых наледей. Кроме того, тертый парафин использовали для крупных планов - он больше всего похож на настоящий снег. Поручни и мелкие детали декорировали спреем, им же создавали «заснеженные» усы и бороды всех членов команды, а мощный ветродуй и бумага создавали снежную бурю и покрывали палубу ледокола.

- Надо признаться, что в нашем фильме не обойдется без компьютерной графики, - рассказал нам режиссер Николай Хомерики. - Полностью воссоздать все условия ледовой эпопеи - несмотря на то, что проделана колоссальная работа, просто невозможно.

География съемок

Даже простое перечисление мест съемок говорит о масштабах проекта. Из Мурманска съемочная группа переместилась в Хибины - горный массив на Кольском полуострове. Именно там было решено снимать события, происходящие во льдах. Потом - съемки в Севастополе. Нет бы радоваться - наконец-то тепло. Но оказалось, это очередная проверка на выносливость: актерам пришлось при жаре почти в 30 градусов работать в тулупах, шапках и валенках. Здесь снимали сцену затопления трюма, когда торосы пробивают борт судна. Следующая часть съемок проходила в Санкт-Петербурге. Здесь решено было снимать «большую землю», а именно - жен капитанов и то, как они ждут возвращения своих мужей из этой страшной экспедиции.

Закаляйся, как сталь!

Несмотря на то, что на проекте почти у каждого героя был свой дублер, многие трюки актерам пришлось выполнять самостоятельно - конечно, после серьезного инструктажа и соответствующей подготовки. Так, Александр Паль, который играет пилота Кукушкина, тушил неожиданно возникший в кабине вертолета его героя пожар. А Александр Яценко, герою которого матросу Цимбалисту пришлось спасать упавших в воду члена экипажа и его собаку (эту сцену снимали в Кольском заливе Мурманска, где даже летом вода не прогревается выше пяти градусов), провел не один час в ледяной воде. Чтобы хоть как-то согреть актера, его поливали теплой водой из шланга. В ледяной пещере пришлось мерзнуть несколько часов и Петру Федорову. Так что и актерам во время съемок пришлось продемонстрировать свои героические качества.

Работа над «Ледоколом» еще идет. Как нам пообещали создатели фильма, картина должна получиться мощной и зрелищной. Но оценить их работу мы сможем не раньше осени.

Валерия ХВАЩЕВСКАЯ.
Фото кинокомпании «Профит».

Материал предоставлен ООО «Столица» специально для «Вечернего Ставрополя».

Разведка перед боем

Главная задача, которая стояла перед всей съемочной группой: все в фильме должно быть предельно достоверно. Поэтому подготовка к съемкам шла почти два года. Авторы проекта тщательно изучали историю дрейфа, встречались с участниками событий, консультировались с сотрудниками НИИ Арктики и Антарктики. А попутно подбирали места съемок, разрабатывали маршруты экспедиций. Главным консультантом проекта стал полярник Юрий Настеко - капитан «Михаила Сомова» с 1998-го по 2014 год.

- Несмотря на то, что в основу фильма была положена реальная история, хотелось, чтобы зрители не забывали, что мы снимаем не документальное кино, а художественное, - сказал нам режиссер Николай Хомерики. - Поэтому названия судов и реальные имена персонажей мы решили изменить.

В результате «Сомов» стал «Громовым», а Родченко - Петровым.

Главный герой

Роль капитана Петрова доверили популярному актеру Петру

Федорову. Играть героев ему не впервой - зрители хорошо помнят его мужественных и смелых Гая Гаала в фильме «Обитаемый остров» и капитана Громова в фильме «Сталинград». Надо сказать, что в «Ледоколе», возможно, не последнюю роль сыграло портретное сходство: даже внешне он чем-то похож на своего прототипа.

- Я согласился на съемки в этом фильме, не раздумывая, - рассказал нам Петр. - Думаю, что каждому актеру интересно участвовать в таких проектах, где нужно показать человеческую личность в экстремальных условиях. Перед съемками я изучил множество документальных материалов, относящихся к тому героическому дрейфу. И даже встречался с героем той ледовой эпопеи Валентином Филипповичем Родченко, который уже около 20 лет на пенсии и живет сейчас в Санкт-Петербурге. Мне хотелось понять, какие ощущения испытывали члены экипажа, что им давало силы в тех невероятно тяжелых условиях. Мы ведь хотим рассказать не только про героизм, но и про самих людей - про их мысли, эмоции, переживания. Показать не только суро-

